

A budakeszi egészségügyi ellátás jelene és biztató jövője

Mikor 2017-ben az első hírek megjelentek a háziiorvosi rendelő – az 1960-as években szorgos helyiek építették fel társadalmi munkában az egykori körzeti orvosi rendelőt – felújításáról, aligha gondolhatták volna a budakesziek, hogy 2020–2021-ben az alapellátás mellett már 21 szakrendelés és vérvételi pont is szolgálja majd a helyiek és a Buda környéki térségek gyógyítását, egészségügyi ellátását egy új névvel, a **Budakeszi Egészségügyi Központban**. Az eredeti önkormányzati tervek



ugyanis kezdetben csak a meglévő házi-, gyermekorvosi és védőnői rendelő felújításában gondolkodtak, melynek része volt az energetikai, homlokzati hőszigetelés, új nyílászárókkal és szigetelt tetőfedéssel. Ám menet közben a városvezetés és az összes képviselő nagyobb perspektívát látott ebben az önkormányzati finanszírozásban megvalósuló épületben. A 2018-ban átadott intézmény 2019. év januárjában kinevezett főigazgatóját, **dr. Pócza Pétert** kérdeztük a Covid járvánnyal megterhelt első 3 év eredményeiről és várható jövőről.

■ Az intézmény kialakítása, a szakrendelések folyamatos bővülése, a nagyszámú orvostechnológiai és informatikai eszközök beérkezése, beállítása egy rendkívüli, előre nem kalkulált helyzetben, a Covid járvány kellős közepén történt, valósult meg.

Dr. Pócza Péter: Úgy is mondhatnám, hogy egy világjárvány kellős közepén teljesedett ki a Budakeszi Egészségügyi Központ tevékenysége. Tulajdonképpen 2021. év januárjától már szinte a teljes szakorvosi ellátást beindítottuk, melyet évi 217 millió forinttal támogat a kormány, heti 550 órában, a NEAK (Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő) finanszírozásában, 2021 augusztusa óta. Az utolsó nagy falat ebben a körben a gyermek fogszabályozás beindítása volt 2021 márciusában. Azért mondom, hogy nagy falat, mert a gyermek fogszabályozás a magyar egészségügyben szinte teljesen átkerült a magánszférába. Hogy mégis sikerült a NEAK-finanszírozás keretein belül ezt itt megoldanunk, ez valóban nagy siker! A Budaörsi Egészségügyi Központ-

ban sincs NEAK-finanszírozott gyermek fogszabályozás. Budakeszi lakosai eddig a Rókus Kórházba jártak, de ez a lehetőség is megszűnt, így elmondható, hogy egy hatalmas hiányt igyekszünk pótolni ezzel a szakrendeléssel. Egy szakrendelés van, melyet még nem sikerült megvalósítanunk, az a bőr- és nemi beteg gondozás. Ennek megvalósítására halasztást kaptunk a NEAK-tól. Ha ez is megvalósul, ez lesz a 22. szakrendelés Budakeszin.

■ Mit jelent az intézmény, Budakeszi és a Buda környéki térség számára, hogy két hete újabb, ezúttal 28 millió Ft állami, normatív támogatást kapott a Budakeszi Egészségügyi Központ?

P. P.: 2021 márciusában fontos döntést kellett meghoznunk, választást elé kerültünk: hogyan tudjuk megőrizni a szakrendelések működőképességét és hogyan tudjuk összeegyeztetni azt az oltásokban való részvétellel. A vezetőség és minden kollégám támogatott abban a döntésben, hogy biztosítsuk továbbra is az szakellátást, és párhuzamosan pedig vegyünk részt az oltási feladatokban. Így 2021 áprilisától két oltópontot működtetünk, hol hétköznap, hol hétfőgén, de ügyelünk, hogy el tudjuk látni a szakrendelésekre érkező betegeket is.

Ezt hihetetlen mennyiségű munkával, többször túlmunkával, önkéntes munkával, hétfégi munkavégzéssel tudtuk megvalósítani. Most az EMMI-től az oltási munka után 3,5 millió Ft támogatást kaptunk, míg a teljesítményünkért, visszamenőlegesen 27,5 millió Ft NEAK-finanszírozást érdemeltünk ki. Ezúton is nagyon köszönöm mindenki munkáját.

■ 2021-ben a Budakeszi Egészségügyi Központban is működik oltópont. Mennyi oltakozás volt itt ebben az évben?

P. P.: Több mint 10 ezer oltást adtunk be!

■ A Budakeszi Egészségügyi Központ szoros kapcsolatban van a Buda környéki Önkormányzati Társulással (Biatorbágy, Budajenő, Budakeszi, Herceghalom, Nagykovácsi, Páty, Perbál, Pilisjászfalu, Remeteszőlős, Telki, Tinnye, Tök). Mit kell erről tudni?

P. P.: Intézményvezetőként a szakmai vezetés mellett a pályázatokon való részvétel a legfontosabb feladat számomra, hisz ez a kulcsa intézményünk működésének, folyamatos orvostechnikai fejlesztésének, melyben nagy szerepe van Győri Ottília polgármester asszonynak, városunk önkormányzatának és a BÖT-nek (Budakörnyéki Önkormányzati Tár-



sulás) is. Mint tudjuk, a BÖT 12 településének szakrendeléseit is ellátjuk intézményünkben. Ezért is fontos a szoros kapcsolat a pályázatokban, az egészségfejlesztési programokban, eszközbeszerzésekben is. Mi járási szintekben gondolkodunk, és egyfajta koordináló szerepet is betöltünk. Egy 20 millió Ft-os eszközbeszerzéssel is segítettük a háziorvosi praxisok korszerűbb felszereltségét a térségben. Emellett szeretnénk a kardiológiai szakvizsgálatok eszközfejlesztését is folyamatosan bővíteni, hisz a szív- és érbetegségek, stroke betegségek Magyarország vezető halálzási okai. Ennek részeként még ebben a hónapban újabb kardiológiai műszerekkel fogunk bővíteni, 10 millió forint értékben. Ezáltal a Budakörnyéki Egészségprogramban jelentős javulást szeretnénk elérni az ér- és szívrendszeri betegségek megelőzésében és gyógyításában. Ezt két úton-módon próbálnánk elérni. Egyrészt: egy korai diagnózist szeretnénk egy korszerű műszerezettséggel felszerelt szakrendelőben, másrészt pedig e mellé, ezzel szerves egységben, egy együtt dolgozó háziorvosi praxis közösséget kialakítani, mely korán ismeri fel a betegséget. Részbe lenne még ennek, hogy a követésben és utógondozásban is részt vegyünk. További vállalásunk még ebben a Budakörnyéki Egészségprogramban, hogy a hét 5 napján van nálunk bőrgyógyászati szakrendelés 2 szak-

orvossal, ami országosan is ritkaságszámba megy. Ennek részeként vállaltuk, hogy felkészítjük az iskolai védőnőket arra, ha bőrelváltozást látnak a gyerekcökön. Ezeknél a gyerekeknél hétfőnként elvégezzük a megfelelő vizsgálatokat.

■ **Egyértelműen sikertörténet a Budakeszi Egészségügyi Központ alig több mint 3 éves története. A robbanásszerű fejlődés, az intézmény hatalmas látogatottsága azonban azt eredményezte, hogy a meglévő rendelőket már kinötte az intézmény.**

P. P.: A 2018. augusztusi 400-as betegszám napjainkra megtízszereződött a szakrendelések bővülésével. Rengetegen jönnek hozzánk! Bizonyos rendeléseken reggel 7-től, este hétig, sőt, bizonyos alkalmakkor este 8-ig dolgoznak a kollégák. Jelenleg 4 telephelyen dolgozunk. A Budakeszi Egészségügyi Központ épületének 7 rendelőjében 17 szakrendelésünk működik reggel 6 és este 8 között. Ezek elosztását kell naponta kisakkozni. A Fő utca 85-ben, a szerviz úton rendel a neurológia és a bőrgyógyászat, valamint a dietetikus szokott itt konzultációt tartani. A Fő utca 98. szám, a volt tüdőgondozó – a közösségi tér és az EFMK mellett – a fizioterápia és gyógytorna helyisége. Ezen kívül van az OORI-ban, az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézetben (Szánatórium utca, ma már OMINT) a röntgen diagnosztika, ahol a mi

szakrendeléseinkről tudunk betegeket küldeni.

Vannak, ún. „forró pontok” a szakrendeléseken, ahol nagyon gyorsan nő a várólista. Ilyen a reumatológia, ortopédia, fizioterápia-gyógytorna, szülészet-nőgyógyászat. Itt akár 3 hónapos várólisták is lehetnek. Ahol lehetőségünk van rá, ott próbálunk megoldást találni. A fizioterápia-gyógytornán pl. most 2 gyógytornász dolgozik szeptember óta, és december 1-én csatlakozott hozzájuk egy gyerek gyógytornász is, aki csecsemőkortól gyógytornászat. Két fizioterápiás asszisztens minden munkanap, két műszakban, 7.30-tól 19.30-ig várja a betegeket, és 2022. januártól egy új reumatológus doktornő is csatlakozik.

■ **Hogyan tovább?**

P. P.: Nekünk a megvalósult álmom az új, II. sz. Budakeszi Egészségügyi Központ megépítése lenne, az egykori Tüdőgondozó mögötti területen, a Fő utca 98. szám alatt. A polgármester asszony és a képviselő-testület egy emberként kiáll fejlesztési terveink, elképzeléseink mellett. Ennek eredményeképpen, már tavasz óta komplett engedélyes tervekkel rendelkezünk, egy 300 m²-es rendelő megépítéséhez, mely később még bővíthető lesz egy azonos nagyságú ikerrésszel is. Ennek óriási jelentősége van, hiszen Budakeszi egy járási központ, és szeretnénk a járásban az egészségügyi ellátás központi szereplői lenni.

Horváth Jenő